

sb0059 4 150 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megnyílt az egri nyári egyetem...
 sb0042 részvénytörvényjavaslat
 sb0043 dr. mahathir mohamad keddi programja - partnertárgyalások
 sb0044 fao-konferencia szegeden
 sb0045 a vasasszakszerv. kv ülése /1. rész/
 sb0046 a vasasszakszerv. kv ülése /2. rész/
 sb0047 kormány-bemutató
 sb0048 hétszázmillió forintos mezőgazdasági kár baranyában /1./
 sb0049 hétszázmillió forintos ... /2./
 sb0050 közgazdászok az adóreformról /1. rész/
 sb0051 közgazdászok ... /2. rész/
 sb0052 közgazdászok ... /3. rész/
 sb0053 dr. mahathir mohamad keddi programja /1. rész/
 sb0054 dr. mahathir mohamad keddi programja /2. rész/
 sb0055 dr. mahathir mohamad keddi programja /3. rész/
 sb0056 dr. mahathir mohamad keddi programja /4. rész/
 sb0057 cifra györgy mesterkurzusa
 sb0058 tűzijáték-főpróba b. fűzfőn
 sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 oltványi ottó
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ la pr
 21.01 280787 1193

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

élénkülő építőipari termelés - félévi mérleg /1. rész/

1987. július 29. - az év eleji tetemes kiesést követően, márciustól folyamatosan élénkül a kivitelező építőipar termelése. a félév végére a kivitelező szervezetek teljesítménye a tervelőirányzat körül alakult, pótolták a mintegy 1,3 milliárd forintnyi termelési lemaradást, egyebek között ezeket állapítja meg az építésügyi és városfejlesztési minisztérium most elkészült első félévi jelentése.

az év első hat hónapjában összességében mintegy 3 százalékkal több építési-szerelési munkát végeztek el a vállalatok, mint tavaly ilyenkor. az építőipari munkák iránti kereslet a beruházási területeken élénkült, a fenntartási munkáknál viszont mérséklődött. a szak- és szerelőiparban kereslet, a mélyépítőiparban pedig kínálati piac alakult ki.

a lakásátadások üteme javult, mintegy 8.700 lakás átadásával az éves tervelőirányzat 40 százaléka teljesült.

a kivitelező építőiparban jelenleg 260 ezren dolgoznak, a létszám hétezerrel csökkent. a vállalatok és szervezetek létszámcsökkenése jóval nagyobb ütemű volt, míg a kisservezetéseknél csaknem 10 ezerrel többen dolgoznak, mint egy évvel korábban. ennek következtében a kis építőipari szervezetek részaránya a kivitelező építőiparban csaknem megkétszereződött, s immár 12,5 százalékot tesz ki. részesedésük különösen a szak- és szerelőiparban jelentős, több mint 23 százalékos. az egész kivitelező építőiparban a tervezett

ütemben, 6,5 százalékkal javult a munka termelékenysége, a foglalkoztatottak átlagbére a tervezetthez közelállóan 4,5-5 százalékkal növekedett, az átlagkeresetek viszont az előirányzatnál jobban emelkedtek.

az év első felében több mint 30 milliárd forint értékű munkákra hirdettek versenytárgyalásokat, a kivitelezők a tavalyihoz képest 25 százalékkal nagyobb volumenben kötöttek ilyen jellegű szerződéseket, jó aránynak mondható, hogy a versenytárgyalások hárommegyede szerződéssel zárult.

az építőanyagipari termelés 2,6 százalékkal, a tervezettnél nagyobb ütemben növekedett, az ágazat jelentős erőfeszítéseket tett az igények kielégítésére, az építőanyagok többségéből jó színvonalu ellátást biztosítottak, a nyár eleje óta számottevően megnőtt a kereslet falazóanyagokból, tetőfedőkből, nyílászárókból. /folyt. köv./

sz/L1 sr/La pr
00.10 290787 2310

--

sb0002 4 150 mtib1002

Élénkülő építőipari termelés - félévi mérleg /2. rész/

üvegipari, azbesztcement-ipari termékekből és betonelemekből a termelés nem érte el a tavalyi szintet, így hiányok is mutatkoztak. több nagyvállalatnál ugyanis nagyjavításokra került sor, vagy a minőséggel adódtak problémák.

az építőipari ágazat 17 százalékkal növelte konvertibilis exportját, amely a félév során meghaladta a 28 millió dollárt. különösen finomkerámiaipari termékekkel bővült a kivitel. /mti/

sz/L1 sr/La pr
00.10 290787 0569

--

sb0003 4 150 mtib1003

a mikromed első szállítmánya

1987. július 29. - megkezdte az orvosi adatgyűjtő rendszerek szállítását a néhány hónapja esztergomban alakult magyar-szovjet közös vállalat, a mikromed, elsőként moszkvába, egy orvosi műszerek kutatásával foglalkozó intézetnek küldtek 1,5 millió forint értékben adatgyűjtő egységeket, ezek a mikroszámítógépet is tartalmazó rendszerek egy-egy betegről nagyon sok adatot tárolnak és dolgoznak fel, s így gyorsítják, megkönnyítik az orvosok munkáját.

megkezdtek a közös vállalatnál az előkészületeket azoknak a mikroprocesszoros ekg-készülékeknek a gyártására is, amelyeket magyar és szovjet mérnökök közösen fejlesztettek ki, szovjet részrelemekre alapozva, a méret nem lesz nagyobb egy kisebb dobozénál, s így a körzeti orvosok könnyen magukkal vihetik, az év végére elkészítenek 50 darab kétcsatornás elektromiográfot, az izom- és az idegrendszer komplett vizsgálatára alkalmas műszert is, ezeket a készülékeket egyelőre a medicor esztergomi gyárában állítják elő, de rövidesen más hazai és szovjet üzemeket, tudományos kutatóintézeteket is bevon a fejlesztésbe és a gyártásba a mikromed, a közös vállalat 37 gazdálkodó egységgel kötött, illetve köt kooperációs szerződést, olyanokkal, amelyek a legkorszerűbb technikával készítik az orvosi elektronikai alkatrészeket, termékeket, kialakítanak olyan együttműködési formát is, amelynek keretében az esztergomban készített részrelemeket kiegészítésre, további megmunkálásra moszkvába küldik, onnan visszakerül magyarországra, majd innen tovább a nemzetközi piacokra, a jövő évben megalakítják moszkvában a mikromed leányvállalatát is.

ebben az évben mintegy 100 millió forint lesz a mikromed termelési értéke, s öt év múlva már 2,3 milliárd forint értékű orvostechnikai eszközt gyárt és forgalmaz, gazdasági szabályozókkal is ösztönzik, hogy a közös vállalat folyamatosan növelhesse termelését; az első három évben például a mikromed nem fizet adót, így teljes bevételét a további fejlesztésekre, új üzemműszerek építésére, korszerű berendezések vásárlására és a kooperációs kapcsolatok kiszélesítésére fordíthatja, a következő öt év alatt körülbelül 100 különböző típusu új műszer kidolgozását és gyártását tervezik, a vegyesvállalat főleg az antropológiai, a kardiológiai és a hematológiai vizsgálatokhoz szükséges, mikroprocesszorral vezérelt elektronikus orvostechnikai eszközöket fejleszt ki, gyárt és hoz forgalomba.

a termékek nagyobb részét a szovjetunióban, a többit hazánkban és harmadik piacon értékesítik, a szovjetunióban a lakosság komplex betegség-megelőző szűrővizsgálatának nagyszabású programjához kapcsolódik gyártmányaival a mikromed. /mti/

ráb/wné az/La pr
00.11 290787 2685

--

sb0004 4 150 mtib1004

információs rendszer importmegtakarításhoz

1987. július 29. - a különféle termékek gyakran felesleges, nem ritkán pazarló importjának visszaszorításához nyújt támpontot az az új információs rendszer, amelyet az ipari szerelvény- és gépgyár gesztorságában működő szerelvényipari koordinációs gazdasági társaság dolgozott ki. a 30 hazai gyártót tömörítő szervezet számítógépes adatbankot állított fel, s évekre visszamenőleg nyilvántartják a külföldről megvásárolt sokféle szerelvény valamennyi műszaki jellemzőjét. az adatokból mostanra áttekinthető kép kerekedik ki arról, hogy melyek a visszatérően megrendelt áruk. ezek egyrészt hazai gyártót keres a gazdasági társaság, nem kis tételről van szó, mivel évente 20-25 millió dollár értékű szelepet, tolvárát, csapot importál az ipar, s ezeknek legalább ötödét itthon is elő lehetne állítani, amennyiben a gyártó és a felhasználó egymásra találna. a társaság máris megszervezte egy különleges, eddig importált szelep hazai gyártását, a munkára a budaörsi vegyipari szövetkezet vállalkozott.

ez a fajta információs adatbank más ágazatokban is életre hívható, ezért a gazdasági társaság ajánlotta a külkereskedelmi minisztériumnak: az importengedélyezések elbírálásánál hasznosíthatják. /mti/

kru/kö il pr
00.11 290787 1278

--

sb0005 4 150 mtib1005

magyar orvosok részvétele ürkisérleti programokban /1. rész/

1987. július 29. - a magyar tudományos akadémia interkozmosz tanácsának orvosbiológiai szakcsoportja jelentős feladatokat vállalt a szocialista országok 1990-ig szóló együttes ürkutatási programjában. az orvosok és pszichológusok a műszaki szakemberekkel együttműködve több új műszert fejlesztenek ki, s a már korábban elkészítetteket korszerűsítik, tovább folynak a világűrben a fiziológiai kísérletek, amelyeknek az a célja, hogy az űrhajósok szervezete mind jobban alkalmazkodjon a megterheléshez.

a központi fizikai kutató intézet sugárvédelmi főosztályának kutatói a szovjet orvosbiológiai problémák intézete, valamint az egyesült államok-beli johnson ürközpont munkatársaival együttműködve továbbfejlesztették, még pontosabbá tették a pille elnevezésű dózismérő készüléket. a műszerrel elsőként 1980-ban farkas bertalan

végzett méréseket a szaljut-6 űrállomáson, s azóta a pille a szovjet űrállomások állandó műszere lett. az egyesült államok kutató űrhajósai a challenger űrrepülőgép fedélzetén mérték a sugárszintet a készülékkel. a kfk szakemberei jelenleg a dózismérő teljes automatizálásán dolgoznak: egységes rendszerbe kapcsolják a sugárszintmérésnek és az adatok értékelésének a folyamatát. még ebben az esztendőben elkészülnek a pille automatizált változatának első hat kísérleti példányával. a későbbiekben a korszerűsített változatot a mir űrállomás orvosbiológiai modulján helyezik üzembe.

az alapműszert földi körülmények között, az atomerőművekben, illetve azok környezetében is sikeresen alkalmazzák. hazánkban pakson, a szovjetunióban pedig több atomerőműnél felszerelték a pille dózismérőt. a műszer licencét a tungsrám Rt. vette meg, s namarosan megkezdte a sorozatgyártást.

ugyancsak tökéletesítik a szellemi munkavégző képesség mérésére kifejlesztett, balaton elnevezésű műszert. a készülék 56 mutató alapján jelzi, hogy az űrhajósok központi idegrendszere az adott időpontban mennyi információt képes feldolgozni. jelenleg ezeket az adatokat az űrhajó fedélzetén kell leolvasni, majd a földre továbbítani. a kutatók most azon dolgoznak, hogy a műszer mágnesszalagon rögzítse az adatokat, és automatikusan továbbítsa a földi megfigyelőállomáson dolgozó orvoscsoporthoz. /folyt. köv/

til/gw
00.12 290787 2308

--

sb0006 4 150 mtib1006

magyar orvosok részvétele ürkisérleti programokban /2. rész/

magyar kutatók olyan műszeres mérési módszer kifejlesztésén is dolgoznak, amellyel az űrhajósok bőrének oxigén-ellátottsága kísérhető figyelemmel. erre azért van szükség, mert az orvosok a kapott adatok alapján állapítják meg, milyen az emberi szervekben a vér- és nyirokkeringés. ezeket a vizsgálatokat jelenleg is elvégzik az űrhajósokon, de a módszer eléggé kellemetlen és hosszadalmas. a bőrbe ugyanis vékony tűket szúrnak, s ezek érzékelik az oxigén-ellátás változásait. a szakemberek most az ekg-hoz hasonló mérési módszer kifejlesztésén munkálkodnak.

magyar és szovjet kutatócsoport együttesen dolgozik az oking-34 elnevezésű műszer megalkotásán, amellyel az egyensúlyszerv működése tanulmányozható. az orvosbiológiai programokban már sokrétűen

kipróbálták, s ennek eredményeként az ürhajók fedélzeti gyógyszer-tárában állandóan szerepel a magyar cavinton orvosság. a cavintonnal sikerült mérsékelni a speciális ürhajós-betegségeket, egyebek között az egyensúlyzavarokat és a mozgásszervek károsodását, a gyógyszer a sejtek anyagcsere-folyamatait is befolyásolja, s ennek eredményeként javul az ürhajósok általános erőnléte. /mti/

til/sr/gw pr
00.12 290787 1231

--

sb0007 4 150 mtib1007

fehérjetakarmány-ellátó szervezet alakult

1987. július 29. - a nyár közepén már teljes körű ellátást nyújt partnereinek a tszker és a hajdusági agrárpari egyesülés /hage/ takarmányfehérjét forgalmazó gazdasági társasága. a takarmányellátás javítására létrehozott fehérje gt mintegy száz nagyüzem és csaknem félezer háztáji gazdaság számára teremti elő az állattartáshoz szükséges állati és növényi fehérjetakarmányokat.

a tszker gesztorságában működő szervezet évente 1.4-1.5 millió tonna tápot gyártat és forgalmaz, az év második felében már más takarmányforgalmazóktól függetlenül látja el tápokkal a hage állattelepét és partnergazdaságait, valamint a tsz-ekkel, állami gazdaságokkal szerződött kistermelőket, áfész-szakcsoportokat. a tápgyártáshoz országosan szükséges fehérjék csaknem ötödével gazdálkodnak, így 100 ezer tonna szójadarat, 40 ezer tonna napraforgódarát és mintegy 20-22 ezer tonna hallisztet forgalmaznak. a takarmánytermelés, -gyártás és -forgalmazás gyakori ellenőrzése is segíti a társaságot abban, hogy jó minőségű takarmányt biztosítsanak a felhasználóknak, a tápgyártáshoz szükséges import takarmányfehérjéket az ugynevezett diszpozíciós joguk érvényesítésével közvetlenül juttatják el a keverőüzemekbe, a gazdaságok biztonságos ellátására törekedve a keveréktakarmányokból egyhavi árut készleteznek.

a fehérje gt új összetételű takarmánykeverékek előállítását is tervezi az idén. a hage termelésfejlesztési csoportja különböző összetételű, napraforgódarával dúsított takarmányok receptjeit dolgozza ki számukra. gyártásukhoz ősszel, a napraforgó betakarítását követően látnak hozzá. a tápanyagokban gazdag napraforgódara felhasználásának arányát a tápokban a jelenleginek háromszorosára akarják növelni. /mti/

fi/ka jf/la pr
00.13 290787 1781

--

sb0008 4 130 mtib1008

vízminőség-ellenőrzés budapesten /1. rész/

1987. július 29. - az elmúlt hetekben rekord-mennyiségű vizet fogyasztott budapest. miként a fővárosi vízműveknél elmondták, a megnövelt termelés ellenére nem csökkent a vízminta-vizsgálatok száma, a szűrés, tisztítás intenzitása.

az egészségügyi hatósággal egyeztetett program szerint évente több mint 15 ezer vizelemzést végeznek, megfigyelve a duna, a termelő-telepek, az elosztó és áttemelő gépházak, s a fogyasztói hálózat vizét. a vizsgálatok során megállapították, hogy az utóbbi években számottevően csökkent néhány szennyező-anyag mennyisége. a nyolcvanas évek elején a minták 15 százalékánál találtak bakteriológiailag kifogásolható szennyezettséget, ma viszont csak a vizsgálatok 7 százalékát követően kell elrendelni azonnali mosást, fertőtlenítést a termelőhelyeken, illetve a vezetékrendszerrel. a folyamatos fertőtlenítés mellett bevezették, hogy az új, vagy javított csővezetékek üzembe helyezése előtt is elvégzik ezt a munkát. a bakteriológiai, kémiai, hidrobiológiai, toxikológiai, radiológiai vizsgálatokon kívül az újabb műszerekkel már a fém- és szerves mikroszennyezők jelenlétét is mérhetik.

bár a mért mennyiségek a kritikus értékeket még távolról sem érik el, továbbra sem csökken a szervesanyag-terhelés, a nitrátion-, s a nehézfém-koncentráció. több mintánál magas a vas- és a mangántartalom is. a főváros két nagy vízbázisa, a szentendrei- és a csepel-sziget közül főleg az utóbbinál jelent nagy gondot a víz vas- és mangántartalma. míg az ötvenes években a sziget budapesti részén kiépített kutaknál nem is észleltek ilyen szennyezést, ma már ezeknél a víznyerőhelyeknél is feladatot ad e két fém kiszűrése, ugyanugy, mint az új szigetszentmiklósi, szigetujfalui, tököli, ráckevei kutsoroknál. ráckeven a 2.1 milliárdos beruházás összegének egyharmadát fordították a vas, a mangán és az ammónium kiszűrését szolgáló telep megépítésére. máshol egyedi, közvetlenül a kutaknál megvalósított, olcsóbb megoldásokkal kísérleteznek, például oxigéndus vizet juttatnak a termelőhelyekre, így oxidálva, „kicsapatva”, a vasat és a mangánt. /folyt. köv./

dj/ka la
00.13 290787 2151

--

sb0009 4 130 mtib1009

vízminőség-ellenőrzés budapesten /2. rész/

a környezetvédelmi előírások szigorodásával lehetőség van arra is, hogy a kutak környékén eddig alkalmazott védősávokon kívül jóval nagyobb hidrogeológiai védőterületeket is kijelöljenek. a szentendrei-sziget teljes területe beletartozik majd e védőterületbe, s a csepel-sziget nagyobb részén ugyancsak szigorítják majd a csatornázás, a hulladékelhelyezés, a műtrágyázás szabályait, a fővárosi vízművek az országos vízügyi hivattal közösen dolgozik a hidrogeológiai védőterületre vonatkozó szabályzat tervezetén. a szentendrei-szigeten például a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium növényvédelmi és agrokémiai állomásával együttműködve a kevés műtrágyával is termesztendő növényi kultúrák telepítésére keresnek megoldást. /mti/

dj/ka bc/la pr
00.14 290787 0810

--

sb0010 4 180 mtib1010

falugészségügyi világtkongresszus /1. rész/

1987. július 29.- magyarországon rendezik x. világtkongresszusát a nemzetközi mezőgazdasági és falugészségügyi társaság. a tanácskozást augusztus 27. és 30. között tartják a pécsi orvostudományi egyetemen, majd egy napot budapesten töltenek a vendégek. mintegy huszonöt országból 350-400 szakembert várnak pécsre. a kongresszus fő témája az egészségügyi világszervezet /who/ által meghirdetett „egészséget mindenkinek 2000-re”, elnevezésű program megvalósítása a falu-, és az agrár-egészségügy területén.

a szervező bizottság elnöke, dr. tényi jeno professzor az mti munkatársának elmondta, hogy hazánk első ízben fogadja a nemzetközi mezőgazdasági és falugészségügyi társaság kongresszusát. a döntés az 1984. évi új-zélandi ülésen történt. a választás azért esett hazánkra, mert világszerte megnőtt az érdeklődés magyarországra és a magyar mezőgazdaság eredményei iránt. értékelték azt a magas színvonalú kutató- és szervezőmunkát, amely a mezőgazdasági üzemekben dolgozó és a falvakban élő emberek egészségének megőrzését szolgálja. kedvező nemzetközi visszahangja volt továbbá a társaság európai tagozata korábbi pécsi konferenciájának. a helyszín megválasztásában végül szerepet játszott az is, hogy magyarországra alapító tagja a nemzetközi társaságnak. /az alelnöki tisztét dr. tényi jeno, a pécsi orvostudományi egyetem tanára tölti be./

a nemzetközi mezőgazdasági és falugészségügyi társaság 1961-ben alakult meg a franciaországi tours-ban, eredeti elnevezése nemzetközi mezőgazdasági orvostani társaság volt. az usa-beli salt lake cityben 1978-ban tartott kongresszuson változtatta meg nevét a jelenlegire, kifejezve, hogy nem csupán az agrárdolgozók, hanem általában a falun élő lakosság egészségügyi ellátásának kérdéseivel foglalkozik. kifejezi a névcsere azt is, hogy a társaság munkájában nemcsak a mezőgazdaság területén dolgozó orvosok vesznek részt, hanem általános orvosok, kémikusok, biológusok, állatorvosok, mezőgazdászok, szociológusok, pedagógusok, közigazdászok és más szakmák művelői is. háromévenként tartják a világtkongresszusukat, s a sorrend szerencsés alakulásának köszönhetően a jubileuminak tekintett tizedik találkozót - a nemzetközi társasággal karöltve - a magyar agrártudományi egyesület és a magyar általános orvosok tudományos egyesülete rendezte meg.

a pécsi kongresszus résztvevői tizenegy fő témacsoportban vitatják meg a mezőgazdasági és falugészségügy időszerű kérdéseit, többek között az egészségügyi alapellátással és az egészségfejlesztéssel, az élet- és munkakörülményekkel, a táplálkozás-egészségüggyel, a betegségek megelőzésével, a munkavédelemmel összefüggő témákat. /folyt. köv./

lgó/bné/az/1l pr
00.14 290787 2720

--

sb0011 4 180 mtib1011

falugészségügyi világtkongresszus /2. rész/

a szakemberek összesen 164 előadást jelentettek be a szervező bizottságnak. a tanácskozás szerkesztett anyagát kötetbe gyűjtve kiadják. a kongresszus tagjai gyakorlati tapasztalatok szerzése végett ellátogatnak több baranyai faluba és mezőgazdasági üzembe. /mti/

lgó/bné/az/1l pr
00.15 290787 0401

--

sb0012 4 160 mtib1012

vi. nemzetközi matyófüldi néptánc-fesztivál

1987. július 29. - pénteken, július 31-én kezdődik és vasárnap estig tart mezőkövesden a vi. nemzetközi matyófüldi néptánc-fesztivál. a vendéglátó házigazdák, a fennállásának 40. évfordulóját ünneplő matyó együttes és a rendezők a hét végére sokezer vendéget várnak.

a fesztivál-programban péntek délutántól ausztráliából, belgiumból, bulgáriából, csehszlovákiából, magyarországról és a német szövetségi köztársaságból összesen 17 együttes vesz részt. vasárnap estig szinte megállás nélkül zajlanak a programok a művelődés házában, az előtte felállított szabadtéri színpadon, a város több pontján, s a közeli zsóri fürdőn.

több hazai együttes a szakmai versenyeken kívül lép fel mezőkövesden és tizenkét környékbeli településen; velük együtt a fesztivál szereplőinek száma ezer körül van.

a város központjában nagyszabású népművészeti kirakodóvásárt tartanak szombaton és vasárnap. a zárónapon zenés, táncos felvonulás lesz a város főutcáján, majd este tartják meg a díjkiosztót és a legjobb együttesek gálaestjét. a nagydíj egy eredeti matyó tulipános láda. /mti/

tre az/La pr
00.15 290787 1154

-.-

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

országos horgászbajnokság

1987. július 29. - a hét végén, szombaton és vasárnap rendezik meg a xxiv. országos egyéni horgászbajnokságot a magyar országos horgász szövetség. a versenyen a válogatott keret tagjai, valamint a csapatbajnokságokon legjobb eredményt elért sporthorgászok vesznek részt.

az első fordulót szombaton 8 órától 11 óráig rendezik meg a ráckevei duna csepeli szakaszán, a kompjárat alatt. délután 3 órakor a gubacsi hid alatti jobb oldali partszakaszon kerül sor a második fordulóra, majd vasárnap reggel 8-kor a ráckevei dunaág felső szakaszán, az ugynevezett evezőspályán lesz a bajnokság utolsó fordulója. ugyanitt rendezik az ünnepélyes eredményhirdetést.

a mohosz arra számít, hogy a horgászversenyt sok érdeklődő tekinti meg, ezért a horgászciikk készítő vállalat autóbusza a vasárnapi verseny helyszínén várja a horgászás kedvelőit, s olyan cikkeket is árusítanak majd, amelyek most kerülnek először a nagyközönség elé. /mti/

sr/il pr
00.16 290787 0986

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

elhunyt horváth mihály

1987. július 29. - életének 81. évében elhunyt horváth mihály, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1928 óta volt a párt tagja. bucsuztatása július 31-én, pénteken 14 órakor lesz a budaörsi új temetőben.

az mszmp budaörs városi bizottsága

/mti/ ká/ka 1e
10.01 290787 0326

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshír!/
As

dr. mahathir mohamad programja

1987. július 29. - grósz károly és dr. mahathir mohamad kormányfők vezetésével magyar-malaysiai plenáris zárótárgyalást tartottak szerdán délelőtt a parlament delegációs termében. a zárótárgyalás után trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke a parlament munkácsy-termében fogadta a malaysiai minisztereinket. a találkozón jelen volt várkonyi péter magyar és abu hassan omar malaysiai külügyminiszter, valamint baranyi gyula, hazánk malaysiában is akkreditált nagykövete és zainal abidin bin mokhtar, malaysia budapestben is akkreditált nagykövete. /mti/

-ri/ka km/kö 1e
10.23 290787 0625

--

sb0016 4 130 mtib1016

műsorváltás a tv-ben - interju alekszandr jakovlevvel

1987. július 29. - csütörtök este a televízió 1-es programján - az eredeti műsortól eltérően - 20.40 órakor sugározzák a peresztrojka műhelyében - szemtől-szemben alekszandr jakovlevvel című interjút.

a 64 éves politikus, az ^(kb)szkppolpolitikai bizottságának tagja, a kb titkára - akit a nyugati sajtóban a glasznosztj és a peresztrojka vezéregyéniségeként emlegetnek - moszkvában válaszolt sugár andrás kérdéseire a szovjet társadalom legidősebb problémáival kapcsolatban. szó esik a műsorban a tudomány, az ideológia, a történelem, a gazdasági reform, a sajtó, a nemzetiségi politika különböző kérdéseiről. /mti/

ka/km 1e
11.04 290787 0699

--

sb0017 4 180 mtib1017

enyhitik a balatoni vízkorlátozást, de a takarékoság továbbra is kívánatos

1987. július 29. - mérséklődtek a balaton-part ivóvizellátási gondjai, így július 31-től, péntektől enyhítik a fogyasztást korlátozó intézkedéseket. feloldják az éjszakai locsolási tilalmat minden olyan körzetben, ahol az korábban a hét minden napján vagy a hétvégi napokon érvényben volt. a balatoni üdülőkörzet egész területén továbbra is tilos azonban a nappali időszakban - reggel 6-tól este 10 óráig - tömlővel locsolni és gépkocsit mosni.

a tilalom részleges feloldását a hűvösebb, csapadékosabb időjárás tette lehetővé. már az első záporok-zivatarok nyomán jelentős mértékben csökkent a vízfogyasztás. július 25-én szombaton tízezer, majd vasárnap további huszonötezer köbméterrel mérséklődött az üdülőövezet vizigénye, s a múlt hét napi száznyolcvanezer köbméter körüli csúcsfogyasztásával szemben ezen a héten a dunántúli regionális vízmű vállalat napi száznegyven-száznegyvenötezer köbméter vízzel is meg tudta oldani a folyamatos ellátást.

ezek az adatok egyértelműen bizonyítják a vízellátásért felelős szakemberek korábbi feltevéseit, miszerint a közösségi érdekeket szolgáló korlátozó intézkedéseket sokan nem tartották be. az első csapadékos napok nagyarányú fogyasztáscsökkenése ugyanis csekély

As

mértékben magyarázható a személyi vizigények mérséklődésével, hiszen a hűvösebb időszak beköszöntével nem csökkent a vendégszám, s a későbbi elvándorlás is kisebb mértékű volt, mint a „fogyasztási görbe”, süllyedése.

a hosszú forróság után - még ha kellemetlenül is érinti a balaton-parton éppen most üülőket - több szempontból is jól jött az esős időszak, módot adott az üdülőterület természeti környezetének felfrissülésére, a forgalmasabb strandok, közterületek aggasztó mértékű „elsivatagosodásának”, megállítására. e célból szükség lehet a csapadék pótlására is, de csakis az engedélyezett éjszakai időszakban, mert a nappali locsolási tilalom fenntartásához nem kevésbé fontos érdek fűződik; az erősen kimerült víznyerési lehetőségeknek is regenerálódniuk kell, hogy az üdülési-idegenforgalmi főidény „második félidejében”, kevesebb gond és kellemetlenség érje a pihenni vágyó embereket. /mti/

bej/hné, ká li ie
11.30 290787 2242

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

ismét teljes ütemű az aratás

1987. július 29. - csongrád megyében az esőzések és a jeges zivatarok okozta átmeneti kényszerpihenő után szerdán ismét teljes műszakban dolgozott az „aratógépezet”, mintegy 600 kombájn fogyasztotta a gabonát. ahol jeges zivatarok voltak és heves szélvihar tombolt, ott megdőlték a kalászosok, az ilyen táblákon nehéz az aratás, csak alacsony teljesítménnyel dolgozhatnak a gépek.

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának szerdai összesítő adatai szerint eddig a 95.000 hektár őszi kalászosnak csaknem a 70 százalékát vágták le és helyezték biztonságba.

több nagy buzatermelő gazdaság, mint például a makói kossuth, a Mindszenti Lenin, a Hódmezővásárhelyi Vörös Csillag tsz. végzett az aratással, és gépeikkel már a szomszédoknak nyújtanak segítséget.

csongrádban - egyes területek kivételével - az utóbbi napokban kevés csapadék hullott, átlagosan alig 20-25 milliméter. mégis sokat használt olyan szempontból, hogy megszűnt a szinte elviselhetetlen forróság, és könnyebbé vált a tarlószántás, biztonságosabbá a másodnövények termesztése. eddig 2.500 hektáron ültettek, illetve vetettek silókukoricát, tarlóburgonyát, valamint különböző zöldségfélét. annál is inkább szükség van most a másodvetésekre, hogy némileg ellensúlyozzák a jégverések okozta károkat. /mti/

tób/tób, ká li ie
11.34 290787 1357

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

a csongrád megyei neob ülése - kutatóintézeti munka

1987. július 29. - a csongrád megyei neob szerdán szegeden tartott ülésén a megyében működő mezőgazdasági kutatóintézetek eredményeiről, gondjairól tárgyalt. mint elhangzott: a növénynevelők eredményei elismerésre méltóak. a megyei kutatóintézetekben nevelített 8 új buza-, 18 kukorica- és 4 napraforgófajta került hazai elismerésre az elmúlt években. tizenkilenc növényfajtájukat már külföldön is termesztik, a szegedi gabonatermesztési kutatóintézet „viki”, nevű napraforgója az európai gazdasági közösség országaiban is szabadalmaztatott, és vetőmagja az idén előreláthatóan 10 millió dollár bevételt jelent az országnak.

a népi ellenőrök rámutattak arra, hogy a kutatóintézeteknek juttatott támogatás nem tart lépést a kutatás költségeinek növekedésével. emiatt gép- és műszerállományuk elavult. az évek óta visszafogott műszaki fejlesztés csökkentette a szegedi, a szentesi, a makói kutatóintézetekben meglévő szellemi kapacitás kellő kihasználását, gátolja a modern génelemszeti és biotechnológiai módszerek alkalmazását.

az intézetek bel- és külföldi kapcsolatai sokrétűek. az együttműködés kiterjed a vizsgálati módszerek, alapanyagok, szakemberek cseréjére, közös nevelési programokra, egymás fajtáinak kölcsönös kipróbálására. rámutattak azonban arra, hogy a kgst országokkal az együttműködés egyszerűsítésére kellene törekedni, az intézetek és vállalatok közötti közvetlen kapcsolat kialakításával.

a népi ellenőrök szerint javítani kell a termelőknek juttatott vetőmag egyöntetűségén. sok gazdaság bizalmatlan amiatt, hogy a szaporítóanyagot hol csávázva, hol csávázatlanul kapja, s nem mellékelnek növényvédelmi és termesztési technológiát tartalmazó útmutatót. javasolják a kutató intézetek belépését a gazdasági társulásokba. /mti/

dén/f, ká ka ie
12.15 290787 1846

ds

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

Kapuzárás a dunakanyar művészeti egyetemen

1987. július 29. - szerdán elbucsztak esztergomtól a dunakanyar művészeti nyári egyetem 23. studiumának hallgatói. ezuttal 16 országból 180 zenetanár, főiskolai hallgató és zenei tanulmányokat folytató muzsikusként vett részt a kéthetes foglalkozáson. a hallgatók jelentős része állandó visszatérő, harmadszor-ötödször vett részt a világ zenei életében rangos rendezvényként számon tartott egyetemen. az oktatást olasz, spanyol, német, angol és francia nyelven tartották a hazai zenepedagógia ismert szakemberei.

a hagyományokhoz hiven az idén is a világszerte ismert és egyre terjedő magyar zeneoktatás, a kodály-módszer ismertetése volt az esztergomi egyetem elsődleges feladata. az előadások, a foglalkozások témája a gyerekek zenei írás, olvasás, valamint dallam- és ritmuskészségének fejlesztése volt.

az esztergomi egyetem megnyitása óta félszáznál több ország zenepedagógusai ismerkedtek meg kodály zoltán egyetemes érvényű tanítási módszereivel. a legtöbben franciaországból, olaszországból, spanyolországból, az egyesült államokból érkeztek, de voltak már hallgatói az esztergomi studiumnak bangladesből, costa-ricából, irországból, izlandból, indiából, marokkóból, új-zélandból, ghanából, ugandából és peruból is. ezt a nyári egyetemet szinte minden országban elfogadják kiegészítő képzésnek. sokhelyütt adókedvezmény és előnyös álláslehetőség várja azokat a hallgatókat, akik igazolják, hogy az esztergomi egyetemen tanultak. /mti/
ráb/wné, ká ka ie
12.52 290787 1526

--

sb0021 4 180 mtib1022

megrongálódott a siklósi vár

1987. július 29. - életveszély miatt átmenetileg nem látogathatják a kirándulók a siklósi várat - közölte az mti munkatársával a mecsektourist idegenforgalmi hivatal. a dél-baranyán végigpusztító szombati jégvihar ugyanis megrongálta a középkori erősséget, felszakította a szálloda- és konferenciaszárny tetőzetét, s a hulló cserép- és üvegdarabok veszélyeztetnék a turisták testi épségét.

a károk összege meghaladja a kétmillió forintot. az országos emlékei felügyelőség szakemberei már megkezdték a helyreállítás munkáját. kijavítják a tetőszerkezetet, s átrakják a várépület összes tetőcserepét, illetve pótolják a hiányokat; beüvegezik a vár nyugati oldalán levő összes ablakot; ezeket a jég egytől-egyig betörte. megsérültek továbbá a gótikus várkapolna ólomüveg ablakai is, amelyeknek pótlását egy nszk-beli mester, a pécselt dolgozó michel gausling üvegművész vállalta.

a várat - a pinceétterem kivételével - mindaddig zárva tartják, amíg el nem hárul a közvetlen életveszély, s ez még jónéhány napot igénybe vesz. /mti/
igó/bné az ka ie
12.56 290787 1101

--

sb0022 4 150 mtib1023

dolgoznak az öntözőgépek a hajduságban

1987. július 29. - a keleti-főcsatorna mentén folyamatosan dolgoznak az öntöző berendezések. a térségben átlagosan 25 milliméternyi csapadék hullott le az elmúlt napokban, de a csaknem két hónapja tartó aszály miatt ennek a többszörösére lenne szükség, ezért nem állították le az öntözőgépeket az eső után sem. elsősorban a csemege kukorica, cukorrépa-táblákat, burgonyaföldeket, kertészeti kultúrákat locsolják; a legtöbb helyen két, sőt három műszakban üzemelnek az esőtető berendezések. ez annál is indokoltabb, mert az éjszakai öntözésnél sokkal kisebb a párolgás, a vízvesztés. a hajdusági földeken több mint negyven termelőszövetkezetben kaptak ez év nyarán mesterséges esőt a növények, mintegy 28 ezer hektárra eddig legalább 30 millió köbméter vizet locsoltak ki. /mti/

szü/az ka ie
12.59 290787 0849

As

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
erősödik a nappali felmelegedés.

Középpontjával a skandináv-félsziget északi része fölött nagyméretű ciklon található, áramlási rendszerében különböző nedvességtartalmu, hűvös léghullámok haladnak az atlanti-óceán térségéből a szárazföld belseje felé, a hűvös levegő első hulláma legyengülve ugyan, de eljutott a balkán-félszigetig. hatására délkelet-európában is mérséklődött a nagy hőség, mivel a hűvös levegő pályája kissé északabbra tolódik, ezért a kárpát-medencében erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon kedden a délelőtti órákban országszerte erősen felhős, vagy borult volt az ég, sokfelé esett az eső, a déli óráktól egyre többfelé szűnt meg a csapadék, és szakadozott fel a felhőzet. az esti, éjszakai órákban országunkat újabb felhő- és csapadékhóza érte el, amelyből a dunántúlon ismét eleredt az eső. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, de a dunántul nyugati részén helyenként 10-11 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcstértéke 19 és 23 fok között alakult.

szerda hajnalra 8 és 14 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt eleinte többfelé erősen felhős volt az ég, a dunántúlon egy-két helyen esett az eső. később jelentősen csökkent a felhőzet, és a nap is kisütött. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 20 fok között alakult. a balaton víz hőmérséklete 20 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fok volt, 4,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, nem változik.

várható időjárás az országban csütörtök estig:

néha még megnövekszik a felhőzet, csak kevés helyen fordulhat elő gyenge zápor. csütörtökön többórás napsütésre, délutántól a dunántúlon növekvő gomolyfelhőzetre számíthatunk, zápor nem valószínű. a mérsékelt szél eleinte északi, majd déli irányú lesz. hajnalban 8-13 fok között, csütörtök délután 25 fok körül várható a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

néha megnövekszik a gomolyfelhőzet, eső nem várható. időnként megélnék az északi szél. késő este 18 fok, hajnalban 12 fok körül várható a hőmérséklet. /folyt. köv./

kf/sr/11 pr
14.11 290787 2445

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra szerda estig:

az északnyugati szél többnyire mérsékelt, néha élénk lesz. időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de eső nem várható. a hőmérséklet csúcstértéke 23 fok, a késő esti hőmérséklet 18 fok körül alakul. a víz 20 fokos.

a duna vízállása budapestnél 393 cm, a víz hőmérséklete 18 fok.

/mti/
kf/sr/11 pr
14.13 290787 0441

--

sb0025 4 130 mtib1026

dr. mahathir mohamad programja /1. rész/ - zárótárgyalás

1987. július 29. - grósz károly miniszterelnök és dr. mahathir mohamad, malaysiai kormányfő vezetésével magyar-malaysiai plenáris zárótárgyalást tartottak szerdán a parlament delegációs termében. a magyar tárgyalócsoport tagjai voltak: várkonyi péter külügy-, kapolyi lászló ipari, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes és bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, valamint baranyi gyula, hazánk malaysiában is akkreditált nagykövete.

a malaysiai tárgyaló küldöttség tagja volt: samy vellu közmunkaügyi, lim keng yank alap- és nyersanyagipari, paduka rafidah aziz kereskedelmi és ipari, abu hassan omar külügyminiszter, law hieng ding tudományos, technológiai és környezetvédelmi miniszterhelyettes, valamint zainal abidin bin mokhtar, malaysia budapesten is akkreditált nagykövete.

a kormányfők a zárómegbeszélésen a magyar és a malaysiai vezetők tárgyalásainak eredményeit összegezve kölcsönösen hangoztatták, hogy a szívélyes légkörű találkozók hasznos eszmecsere folytattak a kétoldalú kapcsolatok széles köréről. kiemelték, hogy - a kölcsönös előnyök és érdekek alapján - a kontaktusok sokoldalú fejlesztésére törekednek. a tárgyalócsoportok vezetői beszámoltak a megbeszéléseiken elért eredményekről. szóltak azokról a feltárt, konkrét együttműködési lehetőségekről, amelyek az alapanyag-feldolgozásban, a vegyesvállalatok létrehozásában, a

as

technológiai ismeretek átadásában és a különféle kooperációkban rejlenek, a többi között lehetőség kínálkozik a világbanki finanszírozással malaysiában készülő létesítmények építésében, valamint az infrastrukturális beruházásokban való magyar részvételre is. rámutattak, hogy a gazdasági kapcsolatokban a konkrét szállítások mellett a tervezésre, a szervezésre és a menedzselés-fejlesztésre is módot kell találni.

a két ország közötti kereskedelempolitikáról is eszmecsere folytattak, s hangoztatták azt is, hogy a nemzetközi kereskedelempolitikában több területen jó együttműködés alakult ki Magyarország és Malaysia között. egyet értek abban, hogy váljon kiegyensúlyozottabbá az áruforgalom, s egyúttal annak mennyisége is növekedjék. a felek kölcsönösen nagy jelentőségűnek tartották az ősszel Kuala Lumpurban megrendezendő magyar gazdasági napokat, amely jó alkalmat kínál a további tárgyalások folytatására, a magyar termékek bemutatására. megállapodtak abban, hogy a malaysiai fél magyar szakemberekből álló csoportot fogad annak érdekében, hogy az eddiginél is jobban, részletesen megismerjék a helyi piacot.

/folyt.köv./ -ri/ka/li/km/il pr
14.51 290787 2711

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

dr. mahathir mohamad programja /2. rész/ - zárótárgyalás

grósz károly a tárgyalásokon elért eredményeket méltatva megállapította, hogy a malaysiai kormányfő látogatása termékeny volt, és egyértelműen bizonyította: a kölcsönös érdekek alapján, egymás tiszteletben tartásával lehetőség van az együttműködésre, a kapcsolatok kiterjesztésére.

dr. mahathir mohamad elégedetten szólt magyarországi tartózkodásáról, az elért eredményekről. benyomásait summázva hangoztatta, hogy a személyes látogatás sokat segített Magyarország életének megismerésében, a kedvező tapasztalatok arra ösztönzik malaysiát, hogy tovább építse, bővítse kapcsolatait Magyarországgal.

a nemzetközi kérdéseket összegezve megállapították: bizonyos nemzetközi kérdéseket hasonlóan ítélnék meg. a tárgyalások jó légköre alapján lehetőség adódott az őszinte, nyílt párbeszédre, amelynek során az egymástól eltérő nézeteket is kölcsönösen kifejtették.

d

x x x

a zárótárgyalás után trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke a parlament munkácsy-termében találkozott a malaysiai kormányfővel. a megbeszélésen jelen volt várkonyi péter és abu hassan omar, valamint baranyi gyula és zainal abidin bin mokhtar.

ezt követően Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettese fogadta dr. mahathir mohamadot a parlament nándorfehérvári termében. a találkozáson véleménycserét folytattak a kétoldali kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, valamint a nemzetközi helyzetről, különös tekintettel az ázsia biztonságával összefüggő kérdésekre. a találkozáson részt vett a két ország külügyminisztere és nagykövete.

dr. mahathir mohamad a déli órákban nyilatkozatot adott szállásán a magyar televíziónak. /folyt. köv./

-ri/li/km/il pr
14.53 290787 1755

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

megemlékezés a kínai népi felszabadító hadsereg fennállásának 60. évfordulójáról

1987. július 29. - a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 60. évfordulója alkalmából szerdán ünnepséget tartottak tatán, a klapka györgy laktanyában. az ünnepi állománygyűléssel egybekötött rendezvényen részt vett és felszólalt liu yilin, a kínai népköztársaság budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséja. jelen volt a honvédelmi minisztérium és a komárom megyei párt-, állami- és társadalmi szervek számos képviselője.

/mti/
li/km/il pr
15.02 290787 0553

d

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

abauji barackszüret - gondokkal

1987. július 29. - a szombattól tartó záporok, zivatarok után szerdán teljes lendülettel megkezdődhetett a kajszibarack-nagyszüret a híres abauji kertekben. a fancsali termelészövetkezet 60 hektáros barackosában hétszázán szorgoskodtak az izletes gyümölcs szedésén. a termés mennyisége és minősége is kitűnő. a közös gazdaságban naponta tíz vagon barackot szednek a brigádok. a szövetkezet szerződésben rögzítette a kilogrammonkénti 38-42 forintos felvásárlási árat a nyíregyházi konzervgyárral, s mint a gazdaság elnöke elmondta, még az elmúlt hét péntekjén is ilyen árban állapodtak meg. ennek ellenére most már csupán 16, illetve szállítással együtt mindössze 25 forintért akarták átvenni a gyümölcsöt. a szövetkezet elállt a megállapodástól, hiszen a kiváló, export-minőségű barack árának leszorítását inkorrekt eljárásnak tartják. más partnert kerestek, s találtak. a debreceni konzervgyár a leszállított barackért kilogrammonként 33 forintot fizet. a fancsaliak az egy hétig tartó barackszüret során 70 vagon, vagy ennél is több barack leszedésével számolnak.

a másik nevezetes abauji baracktermő vidéken, göncön is megkezdődött a munka dandárja. többszázán szedik a termést. a gönci termelészövetkezet gyümölcsöséből mintegy 40 vagonnyi termésre van kilátás; ez a barack is a debreceni konzervgyárba kerül. /mti/
tre/tv az/li pr
15.06 290787 1387

--

sb0029 4 130 mtib1030

dr. mahathir mohamad programja /3. rész/ - elutazás

szerdán melega tiber tárgyalásokat folytatott robert kuok-kal, az egyik malaysiai üzleti csoportosulás vezetőjével a külkereskedelmi minisztériumban.

x x x

a délutáni órákban elutazott budapestről a malaysiai kormányfő. dr. mahathir mohamad feleségével, valamint a küldöttség tagjaival, grósz károly, várkonyi péter és baranyi gyula társaságában érkezett a ferihegyi repülőtérre, ahol ünnepélyesen, katonai tiszteletadással bucsúztatták. a magyar és a malaysiai nemzeti zászlókkal fellobogózott légikikötőben a bucsúztatásnál jelen volt somogyi lászló, valamint állami és társadalmi életünk több más vezető személyisége. részt vett az ünnepségen zainal abidin bin mokhtar, illetve vladien puntusz, a budapesti szovjet nagykövetség követ-tanácsosa.

as

dr. mahathir mohamad grósz károly társaságában fogadta a felsorakozott díszegység parancsnokának jelentését, majd - a két ország himnuszának elhangzása után - ellépett a katonák sorsfala előtt. ezt követően uttorók virágcsokorral bucsúztak a kormányfőtől és feleségétől. a vendégek ezután repülőgépre szálltak, s elindultak szovjetunióbeli látogatásukra. /folyt. köv./

-ri/ka/gw/km/gw pr
15.10 290787 1240

--

sb0030 4 130 mtib1031

német nemzetiségi ifjusági tábor

1987. július 29. - a tolna megyei fadd-domboriban szerdán megnyílt a iii. országos német nemzetiségi ifjusági tábor, amelyet a magyarországi németek demokratikus szövetsége a megyei kisz-bizottsággal közösen szervezett. a tábornyitón hambuch géza, a szövetség főtitkára mondott beszédet, a jó hagyományok ápolására buzdítva a fiatalokat. az ötnapos programban 60 diák és ifjunktás vesz részt az ország német nemzetiség lakta vidékeiről, főként baranyából és tolnából. a találkozón fórumot rendeznek az élő német népszokásokról, majd kirándulnak gyönkre és szakadára, megtekintik az ottani nemzetiségi tájházakat. szerepel a programban politikai eszmecsere, lesz irodalmi est és táncbemutató; ez utóbbit közösen rendezik meg a mórágyi német nemzetiségi néptáncsoporttal. /mti/
gem/kjné az/li pr
15.11 290787 0844

--

sb0031 4 130 mtib1032

szabó istván győr-sopron megyében

1987. július 29. - győr-sopron megyébe látogatott szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke. győrről a megyei pártbizottságon lakatos lászló első titkár fogadta, s tájékoztatta a megye gazdaságának helyzetéről. elmondta, hogy az első félév gazdasági eredményei biztatóak: a megye ipara 4,3 százalékkal növelte termelését az előző év hasonló időszakához képest, a tőkés exportja 21, a rubelelszámolású kivitel pedig 1,9 százalékkal növekedett. a vállalatok nyeresége 14,6 százalékkal nőtt, biztatóak

h

szerdán

a mezőgazdaság eddigi eredményei is, a gabonatermés várhatóan 10 százalékkal lesz magasabb a múlt évinél, a 69 termelőszövetkezet közül mindössze 10 dolgozik alacsony hatékonysággal. Örvendetes jelenség, hogy a sertésállomány csökkenését sikerült megállítani, s megkezdődött a lassu növekedés. jelentősen nőtt az élelmiszeripari export is.

a politikai bizottság tagja ezután a győri rekard mezőgazdasági kereste föl, az üzem - amint arról tóvizi imre igazgató beszámolt - évi 2 milliárd forint értékű terméket állít elő, s ennek 70 százalékát exportálja. a termékszerkezet korszerűsítése révén megkezdtek a hegesztő robotok és a szerszám gép kiszolgáló manipulátorok gyártását és külföldi értékesítését. V- es mechatronikai géppárat

a látogatás következő állomása ötveny volt, ahol szabó istván az ország legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezetének, a győri áfésznek vezetőivel találkozott. szabó istván programja a lajta-hansági állami tangazdaságban fejeződött be. a 25 ezer hektáros gazdaság munkájáról zámbó antal igazgató adott tájékoztatást, majd a vendég megtekintette a gazdaság hegyeshalom határában tartott juh-törzstenyészetét. /mti/
cser/sza/az/il pr
15.57 290787 1812

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja - kossuth-kiadvány

1987. július 29. - a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról címmel füzetekben megjelent a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1987. július 2-i állásfoglalása. a kossuth könyvkiadó gondozásában közreadott füzet az állásfoglalás mellett tartalmazza németh miklósnak, a központi bizottság titkárnak előadói beszédét is. /mti/
sa/bc/gw pr
16.12 290787 0442

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

pénzügyi könnyítés az elemi károk miatt

1987. július 29. - az országos kereskedelmi és hitelbank rt. igazgatósága szerdai ülésén a mezőgazdasági üzemek pénzügyi helyzetének alakulásáról tanácskozott. a bank vezetése - figyelembe véve az elemi károk pénzügyi kihatásait - úgy döntött, hogy utasítja bankszerveit: a gazdálkodó szervezetek kérésére indokolt esetben ütemezzék át az ebben az évben esedékes, elemi károk miatt vissza nem fizethető kölcsönök meghatározott, a következő évben kigazdálkodható részét. /mti/
tr/sr/il pr
16.14 290787 0542

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

az mszmp kb és a szot titkársága képviselőinek megbeszélése

1987. július 29. - a szot titkárságának kezdeményezésére szerdán az mszmp kb és a szot képviselői a központi bizottság július 2-i, a gazdasági-társadalmi kibontakozási programjának végrehajtásával kapcsolatos eddigi tapasztalatokról és a további politikai feladatokról megbeszélést folytattak. a megbeszélésen részt vett berecz jános, a központi bizottság titkára, gáspár sándor, a szot elnöke, a politikai bizottság tagjai, pál lenárd, a központi bizottság titkára és baranyai tiber, a szot főtitkára, valamint a kb és a szot több illetékes vezetője. /mti/
tr/fr/il pr
16.18 290787 0801

h

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

dr. mahathir mohamad programja /4. rész/ - a magyar-malaysiai tárgyalások összegzése

a magyar-malaysiai tárgyalások összegzéseként magyar részről szerdán sajtóközleményt hoztak nyilvánosságra.

a malaysiai kormányfő háromnapos magyarországi tartózkodása során két ízben tárgyalt vendéglátójával, grósz károlyal, a minisztertanács elnökével, fogadta őt lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese és trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a távol-keleti ország miniszterelnöke látogatást tett a budapesti ganz-mávg gyárban, a sárisápi „uj élet”, termelőszövetkezetben és felesége kíséretében hazánk nevezetességeivel ismerkedett. a kormányfő kíséretében lévő miniszterek, szakértők és üzletemberek magyar partnereikkel folytattak megbeszéléseket.

a két kormányfő tárgyalásain magyar részről várkonyi péter külügyminiszter, kapolyi lászló ipari miniszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes és bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, valamint baranyi gyula, hazánk malaysiában is akkreditált nagykövete, malaysiai részről samy vellu közmunkaügyi, lim keng yaik alap- és nyersanyagipari, paduka rafidah aziz kereskedelmi és ipari, abu hassan omar külügyminiszter, law hieng ding tudományos, technológiai és környezetvédelmi miniszterhelyettes, valamint zainal abidin bin mokhtar, malaysia budapestben is akkreditált nagykövete vettek részt.

a szívélyes és őszinte légkörben lezajlott megbeszéléseken a tárgyalópartnerek tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, gazdaságfejlesztési törekvéseikről és terveikről. részletesen áttekintették a magyar-malaysiai kapcsolatok helyzetét és fejlesztésük lehetőségeit. egyetértettek, hogy országaik ujkeletű, s mindeztidáig szerény kapcsolatainak fejlesztése, bővítése a kölcsönös előnyök és érdekek alapján szükséges és lehetséges.

kifejezték készségüket az egymás jobb megismerését, és a felsőszintű politikai érintkezést szolgáló személyes kapcsolatok bővítésére. /folyt. köv./

gw/km/gw
16.23 290787 2104

--

sb0036 4 130 mtib1037

dr. mahathir mohamad programja /5. rész/ - a magyar-malaysiai tárgyalások összegzése

megkülönböztetett figyelmet fordítottak az országaik közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésével összefüggő kérdésekre. állást foglaltak az árucserreforgalom további, kiegyensúlyozott növelése, az ipari kooperációk és közös vállalkozások létesítése mellett. a magyar vállalatok a jövőben aktívabban bekapcsolódhatnak a malaysiai gazdaságfejlesztési tervek megvalósításába elsősorban a járműipar, az energetika, a gyógyszergyártás, a mezőgazdasági eredetű nyersanyagok feldolgozása területén. a tárgyalópartnerek kifejezték készségüket, hogy e korszerű együttműködési formák meghonosítása érdekében vállalataiknak a szükséges kormányzati támogatást megadják.

a tárgyalópartnerek szükségesnek tartották, hogy a két nép jobban megismerje egymást. e célból készségüket fejezték ki az érdemi kapcsolatok fejlesztését szolgáló keretek megteremtésére a kultúra, az oktatás és a tudomány terén is.

a nemzetközi helyzetről lezajlott eszmecserék során megállapították, hogy országaik álláspontja az emberiség sorsát érintő számos létfontosságú kérdésben megegyezik, illetve közel áll egymáshoz. hangsúlyozták, hogy országaik érdekeltek a nemzetközi feszültség enyhítésében, a béke és biztonság megszilárdításában a világ különböző térségeiben, az államok közötti egyenjogú politikai és gazdasági kapcsolatok megteremtésében. üdvözölték a szovjet-amerikai fegyverzetcsökkentési tárgyalásokat. kifejezték reményüket, hogy azok mielőbb konkrét leszerelési megállapodásokhoz vezetessenek. egyetértettek abban, hogy a kis és a közepes államokra is fontos szerep hárul a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján történő megoldásában, a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti párbeszéd előmozdításában.

grósz károly tájékoztatta partnerét a magyar népköztársaság nemzetközi tevékenységéről, az európai biztonság és együttműködés sokoldalú kibontakoztatása érdekében kifejtett erőfeszítéseiről. méltatta a szovjet külpolitika új, átfogó kezdeményezéseinek jelentőségét a nemzetközi légkör javítása, a helyi válsággócok felszámolása szempontjából.

dr. mahathir mohamad kifejtette, hogy az el nem kötelezettségi politikát követő malaysia, mint az asean egyik tagállama, a délkelet-ázsiai térség vitás problémáinak békés rendezése mellett szál

gw/km/gw
16.24 290787 2408

h'

--

sb0037 4 130 mtib1038

dr. mahathir mohamad programja /6. rész/ - a magyar-malaysiai tárgyalások összegzése

a két kormányfő egyetértett, hogy dr. mahathir mohamad hivatalos látogatása, a magyar vezetőkkel folytatott szívélyes légköri megbeszélései, valamint a kíséretében lévő miniszterek, üzletemberek partnereikkel folytatott tárgyalásai hozzájárultak egymás jobb megismeréséhez, a kapcsolatfejlesztési lehetőségek feltárásához, mindenekelőtt a gazdasági és az ipari együttműködés területén, valamint a két nép közötti kölcsönös tisztelet és megbecsülés érzéseinek erősítéséhez.

kifejezték meggyőződésüket, hogy dr. mahathir mohamad hivatalos látogatása további lendületet ad a magyar-malaysiai kapcsolatok fejlesztésének az élet minden területén.

dr. mahathir mohamad hivatalos malaysiai látogatásra hívta meg grósz károlyt, a minisztertanács elnöke a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

gw/km/gw olt
16.25 290787 0910

--

sb0038 4 180 mtib1039

halálos balesetek

1987. július 29. - a somogy megyei Lengyeltötiben egy kanyarban garabon istván 26 éves üzemmérnök, helyi lakos motorkerékpárjával kisorsodott az uttétről, egy villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szekszárd külterületén budai ferenc 59 éves zenész, tolnai lakos személygépkocsijával az előtte haladó és forgalmi ok miatt lassító tehergépkocsinak ütközött, majd áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében budai ferenc súlyos sérülést szenvedett, egyik utasa, budai ferencné 56 éves háztartásbeli, tolnai lakos a helyszínen meghalt, másik utasa könnyebben sérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint budai ferenc nem tartott kellő követési távolságot. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

gw/sa/km/gw olt
16.38 290787 0960

h

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 29. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	20 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	17 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	21 fok,
prága	20 fok,
bécs	25 fok,
róma	29 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	27 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sr/gw olt
16.41 290787 0877

--

sb0040 4 150 mtib1041

a velencei-tavi üdülőkörzet ellátottsága - vib-tanácskozás

1987. július 29. - az élelmiszerbolthálózat, a strandokat kiszolgáló létesítmények, valamint a strandok bővítését, a vízminőség védelmét, illetve a további javítását sorolták a legfontosabb tennivalók közé a velencei-tavi intézőbizottság elnökségének szerdai ülésén. a seregélyesen megtartott tanácskozáson a tókönyék kereskedelmének, szálláshelyeinek helyzetét vitatta meg, valamint a vendégszám alakulását tekintette át a testület. az elnökség tagjai felkeresték a tókönyéki üzleteket, vendéglátóhelyeket és tapasztalatokat gyűjtöttek több kempingben is. megállapították, hogy az üdülőkörzet idegenforgalmi fogadóképessége nem tudott lépést tartani a megnövekedett igényekkel, a tervezettnél jóval nagyobb kiránduló- és strandforgalom növekedéssel. súlyosbitja a gondokat, hogy az idegenforgalom fogadására előirányzott fejlesztéseket nem sikerült teljes mértékben megvalósítani,

h

elsősorban ugyanis a vízminőség védelmével és a vízgazdálkodással kapcsolatos beruházásokat kellett elvégezni.

a tókörményék idegenforgalmi befogadóképességének a növelésére a hetedik ötéves tervben 1300-zal növelik a szálláshelyek befogadóképességének a számát, s 1990-ig 850 négyzetméterrel bővítik a kiskereskedelmi bolthálózatot; 1850 négyzetméternyi alapterületen új vendéglátó helyeket alakítanak ki, a program keretében két abc áruházat bővítenek, új élelmiszerboltot építenek, s két új étkezőhelyet hoznak létre, a megfelelő ellátáshoz még ez is kevés lesz, hiszen egy-egy hétvégén már most meghaladja a 150-160 ezret a tókörményékén pihenők száma. /mti/
dáv/fné/az/il olt
16.43 290787 1640

--

sb0041 4 160 mtib1042

elhunyt révhegyi ferencné

1987. július 29. - révhegyi ferencné, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára életének 96. évében elhunyt, a tanárnő évtizedeken át tanított a főiskolán és számos nemzetközi énekverseny zsűrijében vett részt, sok növendéke szerepel a világ nagy operaszínpadain és hangversenypódiumain, temetése augusztus 5-én, szerdán 16 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
gg/bc/il olt
16.44 290787 0435

--

sb0042 4 130 mtib1043

szekcióülések a vii. nemzetközi felvilágosodástörténeti kongresszuson

1987. július 29. - az eötvös loránd tudományegyetem jogtudományi karán, valamint az egyetem ujonnan elkészült szerb utcai épületében szekcióülésekkel folytatta munkáját a vii. nemzetközi felvilágosodástörténeti kongresszus, robert darnton new yorki professzor vezetésével szerdán a felvilágosodás eszméit hordozó könyvek kiadásáról, árusításáról volt szó.

h

a kongresszuson elhangzottakat kiegészíti az a kamarakiállítás, amely a ráday könyvtár épületében nyílt meg, s ahol felvilágosodáskori könyvritkaságok láthatók, köztük a francia filozófusok csak titokban terjesztett munkái, voltaire, rousseau művei, a jakubinusok iratai mellett lomonoszovnak az orosz történelemről írt könyve is szerepel a kiállításon. /mti/
gg/bc/il olt

16.46 290787 0819

--

sb0043 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok hőmérséklete

1987. július 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől újabb felhősödés, zápor várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21 és 26 fok, pénteken hajnalban 13 és 18 fok.

csehszlovákia:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől újabb felhősödés, zápor várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20 és 25 fok, pénteken hajnalban 12 és 17 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható gyenge záporokkal, majd felszakadozik a felhőzet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19 és 24 fok, pénteken hajnalban 10 és 15 fok.

románia:

változóan felhős idő várható gyenge záporokkal, majd felszakadozik a felhőzet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20 és 25 fok, pénteken hajnalban 11 és 16 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől újabb felhősödés, zápor várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22 és 27 fok, pénteken hajnalban 13 és 18 fok. /mti/
kf/sr/gw olt

16.48 290787 1156

h

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 29.

érvényben: 1987. július 30-án

devizaneve	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7708,23	7715,95	7723,67
ausztrál dollár	3363,06	3366,43	3369,80
belga frank	125,28	125,41	125,54
dán korona	684,42	685,11	685,80
finn márka	1071,09	1072,16	1073,23
francia frank	780,51	781,29	782,07
holland forint	2303,61	2305,92	2308,23
ír font	6957,46	6964,42	6971,38
japán yen /1000/	320,54	320,86	321,18
kanadai dollár	3609,66	3613,27	3616,88
kuvaiti dinár	16958,65	16975,63	16992,61
norvég korona	709,33	710,04	710,75
nszk márka	2596,85	2599,45	2602,05
olasz lira /1000/	35,89	35,93	35,97
osztrák schilling	369,21	369,58	369,95
portugál escudo	33,17	33,20	33,23
spanyol peseta	37,95	37,99	38,03
svájci frank	3136,52	3139,66	3142,80
svéd korona	744,59	745,34	746,09
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4814,56	4819,38	4824,20
ecu /közös piac/	5389,04	5394,43	5399,82

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sr/la olt
16.55 290787 1400

--

sb0045 4 150 mtib1048

35-40 milliós jégkár szolnok megyében

1987. július 29. - befejeződött a szombati jérverés kártételének felmérése szolnok megyében. a legnagyobb pusztítást öt mezőgazdasági nagyüzem együttesen 6 ezer hektárnyi művelt területén okozta az alázuduló, helyenkéntogyoró- sőt diónagyságu jég. a károk összesített értéke mintegy 35-40 millió forint. az itéletidő a legnagyobb pusztítást a mezőhéki táncsics tsz szépen fejlett, több helyen öntözött földjein - buzájában, cukorrépájában, kukoricájában, fűszerpaprikájában stb. - okozta együttesen mintegy 2 ezer 900 hektáron. a tiszaföldvári Lenin tsz-ben ezer, a mezőturi dózsa tsz-ben 1100 hektár különféle ültetvényt tett tönkre a jég. félezer hektár gabonát és kapásnövényt tarolt le az öcsödi szabadság tsz és a mezőturi állami gazdaság határában is. a jégvert, de még életképes kukoricát lábön hagyják, hogy amennyire lehet regenerálódjon, a többit pedig besilózzák. a teljesen elpusztult növényeket másodvetéssel igyekeznek pótolni. /mti/

end kz/la olt
17.37 290787 1019

--

sb0046 4 150 mtib1051

értékeltek a félévi eredmények a borsodi vegyipari nagyüzemekben /1. rész/

1987. július 29. - gazdasági-műszaki konferencián értékelték szerdán borsod megye két nagy vegyipari üzemében - borsodi vegyi kombinátban és az északmagyarországi vegyi művekben - az első félév gazdasági eredményeit és ugyanakkor meghatározták a második félév legfontosabb tennivalóit is.

a megye egyik vegyipari bázisa, a borsodi vegyi kombinát, mint a konferencián elmondták, az év első felében 6,5 milliárd forint értékű terméket állított elő, s ezzel 1 milliárd 51 millió forintos nyereséget ért el. ez a nagyüzem egész eddigi történetének legkiemelkedőbb féléves produktuma. a tőkés országokba irányuló exportját, a tervezetthez képest, 30 százalékkal teljesítette túl, s így konvertibilis elszámolású kivitelének értéke meghaladta az egymilliárd 400 millió forintot. a világ szinte minden tájára szállított kitűnő minőségű pvc-poraiból, továbbá különféle műtrágyákat, és magasabb szinten feldolgozott műanyagokat.

h

az év második felének egyik legfontosabb feladata a tervezett nagyjavítás megoldása, s ezen belül az energia-felhasználás folyamatban lévő racionalizálásának befejezése lesz. e kapacitásnöveléssel is járó munkálatok befejezése után az eddiginél kevesebb energiával jóval több pvc-t tudnak majd készíteni, a műtrágyagyárban pedig megteremtik a feltételeit annak, hogy évente mintegy 8 millió dollár értékűvel több műtrágyát exportálhassanak.

az mszmp kb társadalmi gazdasági kibontakozási programjához kapcsolódóan nagyon jelentős tervező munka kezdődött a nagyüzemben. elsődleges célja az, hogy bvk tovább növelje hozzájárulását a népgazdaság tőkés fizetési mérlegének javításához. ennek keretében már meg is kezdődött annak a csucstechnológiával működő új üzemműszernak a kialakítása, amely a poliuretán ma még importált legfontosabb alapanyagából készít majd évente 25.000 tonnát. az új üzem 1990. márciusának végén kezd meg a termelést, s évente mintegy 50 millió dollár értékű importot tesz feleslegessé. /folyt. köv./

tre/kz la olt
18.05 290787 2064

--

sb0047 4 150 mtib1052

értékeltek a félévi eredményeket a borsodi vegyipari nagyüzemekben /2. rész/

az északmagyarországi vegyi művek ugyancsak valamennyi első félévi feladatát telteljesítette. az elmúlt év hasonló időszakához képest tapasztalható jelentős fellendülés értékét növeli, hogy számottevő, importanyag-hiány ellenére következett be, s a szokatlanul keményt tél is komoly veszteségeket okozott a gyárnak. a kollektíva elismerést érdemlő erőfeszítésének köszönhetően májusban már ez a nagyüzem is rekordot produkált. a kukorica-növényvédőszerből, lágy- és rideg poliuretán habokból és egyéb műanyagokból a tervezett 1,9 milliárd forint értékűvel szemben több mint 2 milliárd forint értékűt készített. a növényvédőszeresek túlnyomó többségét exportálták, de emellett teljes egészében kielégítették a hazai szükségletet is. poliuretán-habból viszont még a gyártótnál is többet tudtak volna eladni.

a sajobábonyi gyár első félévi nyeresége negyedmilliárd forint, s ez 10 százalékkal meghaladja a tervezetett. a második félévben is importanyag-hiánnyal számolnak, s ezt különböző saját fejlesztésekkel próbálják enyhíteni. /mti/

tre/kz la olt
18.13 290787 1151

--

sb0048 4 150 mtib1053

magyar-osztrák vaskohászati tárgyalások

1987. július 29 - az ipari minisztérium vendégeként több napot hazánkban töltöttek az osztrák voest alpine vaskohászati konzern vezetői. mint közismert ez a cég tartja kezében az osztrák vas- és acélipar mintegy 80 százalékát. ausztria évente körülbelül magyarországhoz hasonló mennyiségű - mintegy 4 millió tonna - vaskohászati terméket állít elő. az ágazatot világszerte sújtó gondok is csaknem azonosak a szomszédos országban, mint nálunk.

az osztrák vendégek magyarországi tartózkodásuk során felkeresték valamennyi nagyobb vaskohászati üzemünket. látogatásuk célja a közös, illetve az azonos gondok megoldása szempontjából számításba jöhető együttműködés, a gyártási kooperáció lehetőségeinek tanulmányozása volt.

szerdán a diósgyőri Lenin kohászati műveket tekintették meg a voest alpine vezetői, majd ugyanott - a hazai vaskohászati vállalatok, továbbá a kohászati termékeket exportáló-importáló cégek vezetőinek részvételével - összegezték magyarországi tapasztalataikat. mint elmondták főképpen a dunai vasművel, a salgótarjáni, és az ózdi kohászati üzemekkel valamint a lenin kohászati művekkel látnak lehetőséget az együttműködésre. különösen a kovácsolt termékek és az öntött áruk, továbbá a kombinált acélmű keltette fel érdeklődésüket. az eszmecserén a magyar vaskohászat helyzetéről, fejlesztési terveiről vörös árpád ipari miniszterhelyettes, a voest alpine programjáról pedig ludwig von bogdandy professzor, a cég elnökségi tagja adott áttekintést a résztvevőknek. ezt követően közös sajtótájékoztatót is tartottak.

az utóbbin többek között azt hangsúlyozták, hogy a még kezdeti szakaszban lévő tárgyalások nagyon biztatóak, s több máris konkretizálható eredménnyel jártak. az egyik leglényegesebb elhatározás, hogy összehangolják a magyar és osztrák vaskohászat fejlesztését. olyan új megoldásokat keresnek, amelyeknek mindkét fél hasznát látja. szó van bizonyos termékcsaládok közös gyártásáról, kölcsönös szakosodásról. az együttműködés kilátásai mindkét fél számára jelentős előnyökkel járhatnak.

a tanácskozás befejezéseként a szakértői tárgyalásokkal előkészített, már konkrét közös feladatokat is tartalmazó együttműködési megállapodást írt alá vörös árpád és ludwig von bogdandy. e megállapodás szinte valamennyi magyar vaskohászati üzemet érinti. a több évre szóló program részleteinek kidolgozását munkacsoportok folytatják. /mti/

tre/tv kz la olt
18.16 290787 2461

h

--

sb0049 4 150 mtib1056

kínai hajókat vásárol a mahart

1987. július 29. - az utóbbi időben egyre gyorsabban fejlődő magyar-kínai kereskedelmi kapcsolatok jelentős állomásukhoz érkeztek: szerdán a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségén gu yong jiang, a mashimpex kínai külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, valamint muradin péter, a mahart vezérigazgatója mintegy másfél éves tárgyalás-sorozat és előkészítő munka befejezésekképpen megállapodást írt alá kínai tengerjáró hajók vásárlásáról.

a magyar tengeri flotta megújulását szolgálja az egyezmény, melynek keretében három, egyenként 3 ezer 600 tonnányi áru szállítására alkalmas hajót vásárol a mahart. a hajókat a kantoni wenchong hajógyárban készülnek; az elsőt 1989 júniusában adják át, a másodikat még az év októberében, az utolsót pedig 1990 első felében szállítja a kínai partner. úgy tervezik, hogy ezeket a közepes méretűnek számító, rendkívül korszerű, gazdaságosan üzemeltethető járműveket a földközi-tengeren állítják szolgálatra.

a szerződés aláírását követően wang jinfeng, a kínai népköztársaság nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa adott fogadást, melyen megjelent zhu ankang, a kínai népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint ott voltak a kínai külkereskedelmi vállalat és a hajóépítő ipar vezetői, továbbá a közlekedési minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara képviselői. /mti/

bi/il-la la olt
19.19 290787 1424

--

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 29.

mérsékelt meleg idő sok napsütéssel

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

tulnyomóan napos, száraz időre lehet számítani, csupán északnyugaton növekszik meg időnként erősebben a gomolyfelhőzet a délutáni óráktól.

a déli szél többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet csúcspontja általában 25 fok körül alakul. /mti/

la olt
19.22 290787 0462

--

sb0051 1 130 mtib1055

javítás mtib1035.

mai mtib1035. sz. /az mszmp kb és a szot titkársága képviselőinek megbeszélése/ hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... a központi bizottság július 2-i állásfoglalásáról, a

gazdasági-társadalmi ...

x x x

valamint az 1. bek. 12. sorában a szöveg helyesen:

..., valamint a kb és a szot több vezető munkatársa. /mti/
,,irandó,,

/mti/ la olt
19.39 290787 0524

--

sb0052 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 29.

- sb0001 élénkülő építőipari termelés - félévi mérleg /1. rész/
- sb0002 élénkülő építőipari termelés - félévi mérleg /2. rész/
- sb0003 a mikromed első szállítmánya
- sb0004 információs rendszer importmegtakarításhoz
- sb0005 magyar orvosok részvétele ürkisérleti programban /1. rész/
- sb0006 magyar orvosok részvétele ürkisérleti programban /2. rész/
- sb0007 fehérjetakarmány-ellátó szervezet alakult
- sb0008 vízminőség-ellenőrzés budapesten /1. rész/
- sb0009 vízminőség-ellenőrzés budapesten /2. rész/
- sb0010 faluégészségügyi világkongresszus /1. rész/
- sb0011 faluégészségügyi világkongresszus /2. rész/
- sb0012 vi. nemzetközi matyó földi néptánc-fesztivál
- sb0013 országos horgászbajnokság
- sb0014 elhunyt horváth mihály
- sb0015 dr. mahathir mohamad programja /gyorshír/
- sb0016 műsorváltás a tv-ben - interjú alekszandr jakovlevvel
- sb0017 enyhítik a balatoni vizkorlátozást
- sb0018 ismét teljes ütemű az aratás



- sb0019 a csongrád megyei nevelési tanács ülése - kutatóintézeti munka
 sb0020 kapuzárás a dunakanyar művészeti egyetemen
 sb0021 megrongálódott a siklósi vár
 sb0022 dolgoznak az öntözőgépek a hajduságban
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0025 dr. mahathir mohamad programja /1. rész/ - zárótárgyalás
 sb0026 dr. mahathir ... /2. rész/
 sb0027 megemlékezés a kínai népi felszabadító hads. fennáll. ...
 sb0028 abauji barackszüret - gondokkal
 sb0029 dr. mahathir mohamad /3. rész/ - elutazás
 sb0030 német nemzetiségi ifjúsági tábor
 sb0031 szabó istván győr-sopron megyében
 sb0032 a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja - kossuth-kiadv.
 sb0033 pénzügyi könnyítés az elemmi károk miatt
 sb0034 az mszmp kb és a szot titkársága képviselőinek megbeszélése
 sb0035 dr. mahathir mohamad programja /4. rész/ tárgy. összeg.
 sb0036 dr. mahathir mohamad ... /5. rész/
 sb0037 dr. mahathir mohamad ... /6. rész/
 sb0038 halálos balesetek
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 a velencei-tavi üdülőkörzet ellátottsága
 /folyt.köv./ li
 20.57 290787 2036

-.-

sb0053 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 elhunyt révhegyi ferencné
 sb0042 szekcióülések a viii. felvilágos.-tört. kongr.
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 az mmb árfolyamai
 sb0045 35-40 milliós jégkár szolnok megyében
 sb0046 értékelték a félévi eredményeket borsodban /1./
 sb0047 értékelték a félévi eredményeket borsodban /2./
 sb0048 magyar-osztrák vaskohászati tárgyalások
 sb0049 kínai hajókat vásárol a mahart
 sb0050 időjárás-jelentés
 sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, fehér péter oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ il olt
 20.57 290787 0749

-.-

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 30.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

száz szerződés - egymilliárd forintos hitel

1987. július 30. - élénk az érdeklődés az idén alakult magyar mezőgazdasági szövetkezetek országos pénzügyi intézete rt /mezőbank/ szolgáltatásai iránt. nemcsak az alapító termelőszövetkezetek élnek a hitelfelvétel lehetőségével, hanem számos állami vállalat is megkeresi az intézetet azért, hogy kiegészíthesse saját pénzügyi lehetőségeit. a mezőbank az alapítás óta eltelt időszakban száz szerződést kötött és ezek alapján összesen mintegy egymilliárd forint értékű tőkét helyezett ki különféle célokra.

a tapasztalatok szerint a gazdaságok az eddiginél nagyobb ütemben láttak hozzá régi állattelepük felújításához, rekonstrukciójához. a fejlesztési célra felvett hitelek jelentős része a szarvasmarha- és sertéstelepek korszerűsítését szolgálja; a szarvasmarha-ágazatban, a pénzügyi intézet segítségével, husz helyen láttak hozzá a létesítmények felújításához és eddig nyolc sertéstelep rekonstrukcióját határozták el, felhasználva a mezőbank hiteleit. a pénzügyi intézet a sertéstelepek esetében a várható költségek 70 százalékát előlegezi meg, a többit a gazdaságok saját erőből finanszírozzák. a szarvasmarhatartás létesítményeihez 40 százalékos arányú hitelfedezetet nyújtanak. egyéb célra is adnak természetesen fejlesztési kölcsönöket, egyebek között például egy állami vállalat számára lizinggép használatát teszik lehetővé úgy, hogy a bank tulajdonába kerül a gépi berendezés, amelyet - bérleti díj ellenében - a vállalat használ. számos takarmánykeverő üzem felújításához is hozzájárultak. az egyik általuk hitellel támogatott létesítmény beruházási munkálatai már be is fejeződtek; a cibakházi vörös